
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

 

Το 1ο ΕΠΑ.Λ Φλώρινας βρίσκεται στο 3ο Χλμ. Φλώρινας – Νίκης, σε ένα σχολικό συγκρότημα με άλλα τρία
σχολεία, το 3ο ΓΕΛ Φλώρινας, το 1ο Ε.Κ. Φλώρινας και το ΔΙΕΚ Φλώρινας. Συστεγάζεται με το ΕΣΠΕΡΙΝΟ
ΕΠΑΛ Φλώρινας και φιλοξενεί στο ισόγειο του κτηρίου το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Φλώρινας. Επίσης κάποιες αίθουσες
λειτουργούν ως εργαστήρια ειδικοτήτων, του 1ου Ε.Κ. Φλώρινας.

Οι αίθουσες διδασκαλίας του σχολείου βρίσκονται στους  δύο ορόφους του κτηρίου. Το σχολείο διαθέτει 16
αίθουσες διδασκαλίας εξοπλισμένες με δίκτυο internet, τρεις από αυτές διαθέτουν βιντεοπροβολέα και
υπολογιστή,  μια αίθουσα διδασκαλίας έχει υποδομή τηλεδιάσκεψης, η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων έχει
διαδραστικό πίνακα, βιντεοπροβολέα και υπολογιστή,  το γραφείο της διευθύντριας εξοπλισμένο με υπολογιστές,
εκτυπωτές, scaner, πολυμηχάνημα, το  γραφείο υποδιευθυντών, το  γραφείο καθηγητών, η βιβλιοθήκη, είναι όλα
εξοπλισμένα με υπολογιστές, φωτοτυπικό μηχάνημα, εκτυπωτή. Στην αυλή του σχολείου υπάρχει γυμναστήριο.

Το σχολείο λειτούργησε  το σχολικό έτος 2020-2021 με 22 τμήματα και συνολικά 323 μαθητές, 204 αγόρια και
119 κορίτσια. Στην Α τάξη 94 μαθητές, στη Β τάξη 122 μαθητές και στη Γ΄ τάξη 107 μαθητές.

Το μαθητικό δυναμικό του σχολείου συνθέτουν μαθητές από την πόλη της Φλώρινας και από τα χωριά του Δήμου
Φλώρινας. Το επίπεδο των μαθητών είναι καλό, γεγονός που αποδεικνύεται  από τις βαθμολογίες των μαθητών
και τις επιτυχίες των μαθητών της Γ΄ τάξης σε υψηλόβαθμες σχολές, στις Πανελλαδικές εξετάσεις.

Στο σχολείο λειτουργεί το Μεταλυκειακό έτος, δηλαδή ο θεσμός της Μαθητείας που οδηγεί μετά από εξετάσεις
του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. στην απόκτηση Πτυχίου Επιπέδου 5.

Το σχολείο  λειτουργεί ως εξεταστικό κέντρο διενέργειας Πανελλαδικών Εξετάσεων και εκτός από το σύστημα
V.B.I. χρησιμοποιεί και το νέο Σύστημα Ασφαλούς Μετάδοσης (Σ.Α.Μ.).

Η Διευθύντρια του σχολείου είναι η κ. Μακατσώρη Αγγελική ΠΕ81 και υποδιευθυντές, ο κ. Τικταπανίδης
Δημήτρης ΠΕ82 και η κ. Λαζαρίδου Μαρία ΠΕ03.

Το διδακτικό προσωπικό του σχολείου το σχολικό έτος 2020-2021  αποτελείται από:

α ) 30  οργανικά τοποθετημένους καθηγητές

β ) 13  αποσπασμένους ή με διάθεση

γ ) 6 αναπληρωτές

Συνολικά το διδακτικό προσωπικό του Σχολείου αποτελείται  από 49 καθηγητές.

Η επιστημονική κατάρτιση των εκπαιδευτικών του σχολείου είναι πολύ καλή. Οι καθηγητές είναι έμπειροι με



αυξημένα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα. Διαθέτουν μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών,  δεύτερο πτυχίο
πανεπιστημίου, βεβαιώσεις πιστοποίησης και παρακολούθησης σεμιναρίων, κ.λ.π. Οι περισσότεροι
εκπαιδευτικοί  του σχολείου συμμετέχουν πρόθυμα σε επιμορφώσεις, όταν τους δίνεται η ευκαιρία. Επίσης
χρησιμοποιούν εκτενώς και με ευχέρεια τα εποπτικά μέσα διδασκαλίας και τις ΤΠΕ.  Πραγματοποιούν
προγράμματα Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικά προγράμματα, Σχέδια δράσης ΜΝΑΕ.

Το Ωρολόγιο πρόγραμμα διδασκαλίας του σχολείου είναι 35 ώρες την εβδομάδα ( 7 ώρες ημερησίως). Το ωράριο
λειτουργίας του σχολείου καθημερινά είναι 8:00π.μ. έως 14:00μ.μ.

Οι μαθητές του σχολείου μας διδάσκονται θεωρητικά, εργαστηριακά και μεικτά μαθήματα (δηλαδή μαθήματα με
θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος). Αναφορικά με το εργαστηριακό μέρος των μεικτών μαθημάτων και τα αμιγή
εργαστηριακά μαθήματα, αυτά διενεργούνται στις εργαστηριακές υποδομές του 1ου Ε.Κ. Φλώρινας.

Αρνητικό στοιχείο στην ταυτότητα του σχολείου είναι η απουσία μόνιμου διοικητικού προσωπικού. Το σχολείο
δεν διαθέτει γραμματέα, αλλά ούτε επιστάτη/φύλακα. Επίσης στο σχολείο μας έχουμε αξιόλογη βιβλιοθήκη αλλά
χωρίς προσωπικό για να λειτουργήσει.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας απέκτησαν  νέες δεξιότητες, προσπελάστηκαν δυσκολίες και φόβοι και
τελικά η προσαρμογή τους  στις νέες  απαιτήσεις που έθεσε η πανδημία, υπήρξε άμεση και εξαιρετική.

Οι δράσεις του σχολείου μας στέφθηκαν  από απόλυτη  επιτυχία, προσαρμοσμένες στα νέα δεδομένα εξαιτίας της
πανδημίας.

Οι περιπτώσεις μαθητών που εγκαταλείπουν το σχολείο μας είναι περιορισμένες. Οι λιγοστές αυτές περιπτώσεις
αφορούν κυρίως ενήλικες μαθητές οι οποίοι για επαγγελματικούς κυρίως λόγους διακόπτουν το σχολείο.

Οι σχέσεις μαθητών/μαθητριών μεταξύ τους είναι πολύ καλες. Τα μικροπροβλήματα που παρουσιάζονται
αντιμετωπίζονται εγκαίρως και με αποτελεσματικότητα, από τη διευθύντρια, την ψυχολόγο, τους Σύμβουλους
σχολικής Ζωής, τα μέλη της ομάδας αντιμετώπισης σχολικής βίας. 

Οι εκπαιδευτικοί έχουν αναπτύξει σχέσεις εμπιστοσύνης  με τους μαθητές. Αφιερώνουν χρόνο ακούγοντας τα
προβλήματα των μαθητών/-τριών και προβαίνουν σε ενέργειες για την καλύτερη αντιμετώπισή τους.  Στέκονται
αρωγοί στην προσπάθειά τους να αποκτήσουν ένα υψηλό επίπεδο γνώσεων. 

Οι επαφές με τους γονείς λόγω της πανδημίας ήταν κυρίως εξ αποστάσεως. Το θετικό είναι ότι πάντα
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας για ενημέρωση και στήριξη της σχολικής κοινότητας. Επίσης στις δράσεις που
έγιναν από το σχολείο για να τους βοηθήσουν να σταθούν αρωγοί δίπλα στα παιδιά τους, η παρουσία τους ήταν
σημαντική.

Σημεία προς βελτίωση

Δεν υπάρχει στο σχολείο μόνιμο διοικητικό προσωπικό. Δεν υπάρχει γραμματέας.  Η τοποθέτηση στο σχολείο
γραμματέα θα μας απαλλάξει όλους, από τις διεκπαιρεωτικές γραφικές εργασίες και θα αφοσιωθούμε στο
παιδαγωγικό μας έργο.



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η Διεύθυνση υποστηρίζει ένα συνεργατικό, συμμετοχικό συλλογικό πλαίσιο συνεργασίας όλων των παραγόντων
της σχολικής μονάδας. Οι εκπαιδευτικοί συμμετέχουν ισότιμα στη λήψη των αποφάσεων που αφορούν τη
λειτουργία του σχολείου και η Διεύθυνση διασφαλίζει την τήρηση των αποφάσεων αυτών. Επίσης διασφαλίζει το
θετικό κλίμα και τη συνεργασία ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας.  Φροντίζει για τη συντήρηση και
την καθαριότητα του κτιρίου και της αυλής. Λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα για την ασφάλεια και την προστασία
των μαθητών σε όλους τους χώρους, εντατικές εφημερίες.

Η συνεργασία του σχολείου με φορείς, οργανισμούς, δομές, για την πραγματοποίηση δράσεων, που σκοπό έχουν
την ανάπτυξη της προσωπικότητας, της κοινωνικότητας, των δεξιοτήτων, της συνεργασίας μεταξύ μαθητών και
εκπαιδευτικών. 

Σημεία προς βελτίωση

Στον ετήσιο προγραμματισμό για τη σχολική χρονιά 2020-2021 είχαμε προγραμματίσει πολλές δράσεις στις
οποίες θα συνεργαζόμαστε με κοινωνικούς φορείς, όμως λόγω της πανδημίας αυτό δεν ήταν δυνατόν να
πραγματοποιηθεί. Ελπίζουμε τη νέα σχολική χρονιά να έχουμε τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουμε αυτές τις
δράσεις, αν οι συνθήκες το επιτρέψουν.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου εκδηλώνουν πάντα ενδιαφέρον συμμετοχής σε επιμορφωτικά προγράμματα,
σεμινάρια  και σε  εκπαιδευτικά εθνικά προγράμματα.

Σημεία προς βελτίωση

Η τοποθέτηση στο σχολείο εκπαιδευτικού αγγλικής γλώσσας ΠΕ06 με πλήρες ωράριο, για να στηρίξει τους
εκπαιδευτικούς στη σχεδίαση και υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Η επιμόρφωση εκπαιδευτικών στην πραγματοποίηση ευρωπαϊκών και προγραμμάτων  


